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Εύρεση Τιμής Συνάρτησης - Λύση Εξίσωσης 

1. ΢υνάρτθςθ    𝒇 ∶   𝑰𝑹 → 𝑰𝑹    επαλθκεφει τθν ςυναρτθςιακι ςχζςθ: 

𝒇 𝒙𝟐 + 𝟑 + 𝒇 𝟒𝒙 = 𝟎,    𝜸𝜾𝜶 𝜿ά𝜽𝜺   𝒙 ∈ 𝑰𝑹      𝟏 . 

Να δείξετε ότι  θ γραφικι παράςταςθ τθσ    𝒇    τζμνει τον άξονα   𝒙′𝒙   ςε δφο τουλάχιςτον ςθμεία. 

Λ φ ς θ:    

Είναι:     𝒙𝟐 + 𝟑 = 𝟒𝒙 ⟺ 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 = 𝟎 ⟺ ⋯ ⟺ 𝒙 = 𝟏   ή   𝒙 = 𝟑. 

Η ςχζςθ   (1)   για 

 𝒙 = 𝟏 ⟹ 𝒇 𝟒 + 𝒇 𝟒 = 𝟎 ⟹ 𝟐𝒇 𝟒 = 𝟎 ⟹ 𝒇 𝟒 = 𝟎      𝟐    𝜿𝜶𝜾  

 για   𝒙 = 𝟑 ⟹ 𝒇 𝟏𝟐 + 𝒇 𝟏𝟐 = 𝟎 ⟹ 𝟐𝒇 𝟏𝟐 = 𝟎 ⟹ 𝒇 𝟏𝟐 = 𝟎      𝟑 . 

Από  τισ  (2)  και  (3)   ςυμπεραίνουμε ότι  οι αρικμοί   𝒙𝟎 = 𝟒    𝜿𝜶𝜾    𝒙𝟎
′ = 𝟏𝟐  είναι ρίηεσ τθσ   𝒇.  

Επομζνωσ θ γραφικι παράςταςθ τθσ   𝒇   τζμνει τον άξονα   𝒙′𝒙   ςε δφο τουλάχιςτον ςθμεία,   που 

είναι τα:    𝜜 𝟒, 𝟎    𝜿𝜶𝜾    𝜝 𝟏𝟐, 𝟎 . 

 

2. ΢υνάρτθςθ  𝒇 ∶   𝑰𝑹 → 𝑰𝑹   ικανοποιεί τθν ςχζςθ: 

𝒇 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟓,    𝜸𝜾𝜶 𝜿ά𝜽𝜺   𝒙 ∈ 𝑰𝑹      𝟏 .     

Να δείξετε ότι: 

 𝒇 𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟏𝟔𝒇 𝒙 − 𝟏𝟓,   𝜸𝜾𝜶 𝜿ά𝜽𝜺   𝒙 ∈ 𝑰𝑹     𝜿𝜶𝜾 

 Η εξίςωςθ   𝒇 𝒙 = 𝟏   ζχει μια τουλάχιςτον  λφςθ. 

Λ φ ς θ: 

 Είναι    𝒇 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟓   ⟹ 
𝒙⟼𝒇(𝒙)

  𝒇  𝒇 𝒇 𝒙    =  𝟏𝟔𝒇 𝒙 − 𝟏𝟓  ⟹ 
(𝟏)

   

⟹ 
(𝟏)

 𝒇 𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟓  =  𝟏𝟔𝒇 𝒙 − 𝟏𝟓,   𝜸𝜾𝜶 𝜿ά𝜽𝜺   𝒙 ∈ 𝑰𝑹         (𝟐). 

 Είναι:     𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝒙 ⟺ ⋯  ⟺ 𝒙 = 𝟏. 

Η  ςχζςθ   (2)   για   𝒙 = 𝟏  ⟹ 𝒇 𝟏 = 𝟏𝟔𝒇 𝟏 − 𝟏𝟓 ⟹ ⋯ ⟹ 𝒇 𝟏 = 𝟏. 

Άρα θ εξίςωςθ    𝒇 𝒙 = 𝟏   ζχει τουλάχιςτον τθν λφςθ    𝒙𝟎 = 𝟏. 

   


